

Felölös szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kassa,
Kossuth-utca 16. szám.

Telefonszám: 150.

Hirdetések díjszabás szerint

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltiséggel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Andrássy gróf Bécsben.

— A válság új hirei. —

Kassa, febr. 1.

Holnap délelőtt lép a király elé gróf Andrássy Gyula, hogy átadja őfelségének a szövetkezett ellenzék memorandumát. Három napig tanácskozott a vezérő-bizottság, komoly megfontolással, a hazafiak mély nyugalomával és a helyzet bölcs megítélésével s tanácskozásainak eredményéről holnap beszámol Andrássy gróf. Lesz-e béke, meg van-e a béke, ezek a kérdések vetődnek fel.

Választ adni reájuk nehéz. Nem tudni mit terjeszt elő Andrássy Gyula gróf, nem tudni mily stádiumban vannak a béketárgyalások. Annyi bizonyos hogy a kormány kreaturái vajmi kevés biztatót helyeznek kilátásba. Lám, mikor békereményiséggel vagyunk eltelve csak a mai napon is két tisztviselőt dobhat ki csendőrökkel Pongrácz. Kidobja őket onnan, hová a vármegye bizalma, választása helyezte Eckert Jánost és Juhász Bélát. És hogy a béke remény valahogy el ne kábitson minket, tegnap rendőrökkel szórátja szét a városi közgyűlést.

Nos, csak így tovább. A vezérek tanácskozzanak, béküljenek. Ez alatt a harc a végeken, a csatasorban folyik tovább. Jó, várjuk a békét, de azért kezünkben a harci fegyver, le nem tesszük, még ha el addig is tanácskoznak az ország vezérei. És ebben a békében nem hiszünk valameddig a kormány támadásai nem szünetelnek. Ami láthatárunk komor felhő s a felhőkben villámok cikkáznak, hogy reánk sujtsanak. Valahol messze úgy mondják már dereng. Nekünk még nem, mi a villámokkal, egy gonosz politikai támadóval viaskodunk. És viaskodjunk is!

A békeremény fogy.

Budapest, febr. 1.

Andrássy Gyula gróf ma délelőtt Kossuth Ferenczel és Apponyi Albert gróffal hosszasan tanácskozott. Andrássy ma délután Bécsbe utazott, a hol a király holnap délelőtt 11 órakor külön kihallgatáson fogja fogadni.

Ezen a kihallgatáson Andrássy át fogja adni a királynak a vezérő-bizottság választát.

Beavatottak beszélnek, hogy a vezérő-bizottság, mivel nem tartotta teljesen elfogadhatónak a király pro-
pozíciót, új javaslatokat terjesztett elő.

A béke ettől függ, hogy a király elfogadja-e ezeket a javaslatokat, avagy nem?

Budapesti politikai körökben a békeremények nagyon megcsappantak.

Csendőrök a vármegyeházán.

Erőszak a tiszt ügyészek ellen.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, febr. 1.

Ma délelőtt a készülő béke épületes illusztrálásul megtörtént a tiszt ügyészek erőszakos, csendőrhatalommal való eltávolítása. Pongrácz gróf még a tegnapi nap folyamán végre akadt egy vállalkozó alakra s kinevezte tiszt főügyésznek dr. Nagy Rezsőt, akit a kolozsmegyei Hidalmás községből fogtak, miután az illető már jóelőbb megugrott a kolozsmegyei szolgabírói állásból — a mára várt elmozdítás tényleg bekövetkezett.

Juhász Béla dr. tiszt ügyész szobájában már 10 óra tájt több megyei tisztviselő gyűlt össze. Így Gyurkó Barna árvaszéki ülnök, Jelenffy Béla aljegyző és lapunk felelős szerkesztője, 10 óra után Páris Gábor, Pongrácz alispánhelyettese, Amánt Béla Pongrácz nem tudjuk micsodája, Bariss csendőrszázados és két csendőr kíséretében betörték az ügyési hivatalba. Páris egy törvénykönyvet tartott kezében — mely profanizálás! — amelyből több akta látzott ki.

Az alügyész szobájában Páris Amánt társaságában lépett be, míg a csendőrök az előszobában vártak. A szolgálatkész famulus kalamárist és tollat szorongatott kezében. Páris a következőket mondotta:

— Juhász Béla dr. tiszt ügyészt keresem.

— En vagyok! — felelt Juhász íróasztala mögött ülve, flegmatikus szivarozgatással. — Mit kíván az ur?

— A vármegye alispán helyettesi teendővel megbízott kinevezett főjegyzője vagyok, mint azt az ügyész bizonyára tudni fogja.

— En nem tudok semmit, én önt nem ismerem, igazolja magát.

Erre Páris egy aktát huzott elő, a kinevezési iratot.

— Ez semmi! mondja rá nyugodt erélyvel Juhász.

— Hát ezen kérem lehet vitatkozni, — mosolyog Páris s egy zárt levelet kézbesítési ívvel nyujt át Juhásznak a következő szavakkal:

— Pongrácz Ferenc gróf főispán ur ő méltóságától a következő levelet hoztam az Ön címére — s azzal már is oda teszi Juhász asztalára a levelet.

Juhász ujjával megvetőleg elfricskázza a borítékba zárt irást.

— Pongrácz Ferenc gróftól én törvényes főispánnak el nem ismerem, mert esküt nem tett. Leveléhez semmi közöm, azt én át nem veszem. Írásaira nem vagyok kíváncsi.

— Kérem — hebegett Páris — aki az erélyes ellenállásra nem volt elkészülve — ha nem tetszik átvenni, akkor itt hagyom. Most pedig felszólítom adja át hivatalát, az aktákat és a Wertheim szekrény kulcsát.

— Wertheim szekrényünk nincs, de ha volna is kulcsát át nem adnám, mint ahogy nem adom át hivatalomat sem, mert Abauj-Torna vármegye közönsége által megválasztott tiszt ügyész vagyok. a hivatali helyiségeből nem távozom. Jogom és kötelességem itt maradni — mondja Juhász.

— Még egyszer felszólítom adja át hivatalát és távozon — hebegi Páris.

— Nem megyek. itt maradok — smeg se moccan íróasztala mögül Juhász.

Ekkor Páris kíváncsiskodott, kik azok, akik Juhász szobájában voltak.

Ezek az urak vendégeim s innen ők sem távoznak — elégíti ki Páris érdeklődését Juhász.

— En felszólítom az urakat, hogy távozzanak a hivatalból — fordul a jelenlevőkhöz Pongrácz csatlósa.

Ekkor Jelenffy aljegyző idegesen felugrik:

— En Jelenffy vármegyei aljegyző vagyok. Jogom van a tiszt ügyész szobájában lenni. Az urak távozzanak, nincs itt keresni valójuk.

No erről lehetne beszélni — volt Páris válasza, de azért nem merte a jelenlevőket elküldeni. Inkább Juhász felé fordult:

Mivel a tiszt ügyész ur hivatalát át nem adja, kérdem ha karhatalmat alkalmazhatok távozik-e?

— Engem ebből a hivatalból csak erőszak távolíthat el. a karhatalmat tessék alkalmazhatja. En akkor se megyek.

Erre Páris kiszól:

— Csendőr százados ur! s az ajtóban két csendőr társaságában megjelenik Barics százados.

— Kérem szólítsa fel az alügyész urat a hivatal elhagyására.

Barics felszólítja, a felsőbb parancsra hivatkozva.

— En a hivatalból nem távozom s csak a tényleges erőszaknak engedek.

Erre Barics int az egyik csendőrnek, aki így szól:

— A törvény nevében felszólítom, hogy hivatalát hagyja el.

— En meg a törvény nevében itt maradok és nem távozom. Azt az urat, aki önöket küldte nem ismerem s tiltakozom, hogy engem hivatalom teljesítésében gátoljanak.

Néhány pernyi pauza. Páris, Amánt, Barics összenéznek, a csendőrök tanácstalanul állnak. Végre Páris intésére a következőket mondja a százados:

— Csendőrök vezessék ki azt az urat.

Juhász Béla csak most emelkedik fel íróasztalától. Addig flegmatikusan szivarozgatva beszélt. A két szuronyos csendőr közül az egyik vállára teszi kezét közre fogva öltözködik fel Juhász, közben a következőket mondja:

En aktáimból semmit nem adtam, iratjegyzékemet nem bocsátom rendelkezésre, önök felelősek az összes ügydarabokért. És ezzel kalapját fejébe nyomva távozik — két csendőr között.

Mikor Juhász künn volt, a szomszédos hivatal helyiségéből belép Eckerdt János tiszt főügyész.

— Mi történik itt? En Abauj-Torna vármegye megválasztott tiszt főügyésze vagyok, tiltakozom az eljárás ellen.

— Bocsánat, — mondja Páris — úgy tudom Ön állásától elmozdítottat.

— Engem Pongrácz gróf el nem moz-

díthatott. En őt törvényes főispánnak el nem ösmerem. Önöknek hozzám kellett volna első sorban jönni.

Kérem mondja Páris s a kíséretével a főügyész szobájába indul. Itt Eckerdt kijelenti, hogy Pongrácz neki nem főispánja, rendelkezéseit nem fogadatosítja s hivatalát át nem adja. Erre a csendőrök megjelennek s azon módon mint Juhász Bélát felszólítják a hivatal átadására. Eckerdt csak a tényleges karhatalomnak engedett, de még addig ott maradt, míg iratjegyzék szerint az aktákat át nem adta.

★

A bezirkshauptmann szereplése.

Gyulasi Gyula szepsii bezirkshauptmann nagyon szomoruan érzi magát a társadalom bojkottja közepette. Gondolt egyet s barátkozni akart. Teljes díszben beállított Windegg szepsii járásbíróhoz s a társhatóság támogatását kérte. Windegg irásztalától föl sem emelkedve, kemény hangon így szólt:

Eddig kevés dolgom volt a közigazgatási hatósággal, biztosítom, hogy ezentul semmi sem lesz. Gyulasi mintha leforrázták volna, kifordult a szobából.

Egy másik epizód. Hidegre fordult az idő s a Bezirkshauptmann fázik, de fát mesés kincsekért se adnak neki Szepsiben. Gondolt egyet Gyulási s kiküldött egy szerkeret Jászóra a prépostsági erdőgondnokhoz fáért. A hivatalban történetesen egy tapintatlan gyakornok volt, aki nem tudva kitől van, kiállította az utalványt egy öl fára. De belép a köztisztelőben álló, jó magyar ur Bilov czky József erdőmester, amint meglátja kinek kell a fa, elveszi az utalványt s törölteti az összes könyvekből a Bezirkshauptmann nevét. S a parasztszekér üresen tért vissza Szepsibe.

A bezirkshauptmann azonban a nagy hidegben borzasztóan fázik. Fa kéne — ha volna. Ugy beszélnek, hogy megkérte a szepsii állatorvost, hozatna fát saját nevé s aztán rakassa le az ő lakása udvarán. Az állatorvos el is küldött fáért Zselénszky plebánoshoz. Az adott is fát, de mert gyanut fogott a következő utasítást adta kocsisának:

Nesze 20 krajcár. Ha a fát másutt kell leraknod s nem az állatorvosnál, végy rajta petroleumot, öntsd le vele s gyujtsd föl a fát. Ott vesszen inkább, de hazaáruló ne melegedjék mellette.

Rakovszky és Puky üdvözlése.

Tegnap délelőtt a jászóujfalusi polgárság 7 tagú küldöttsége tisztelgett dr. Rakovszky Endre alispánnal s átadta neki a község díszpolgári oklevelét. Majd innen dr. Puky Endre vármegyei főjegyző lakására mentek s átadták neki is a díszpolgári oklevelét. A küldöttségben résztvevő Zselénszky plebános is. Az üdvözlő beszédeket Onczay körjegyző mondotta.

Szétkergetett városi közgyűlés.

Rendőrök a teremben.

A Napló tudósítójától.

Kassa, febr. 1.

A tegnapi városi közgyűlésen a bizottsági tagok újra érvényre juttatták azt az elhatározást, hogy Pongrácz Ferenc grófot nem engedik elnökölni. Természetes, hogy ezt az elhatározást hasonló események keretében váltották valóra, mint a legutóbbi közgyűlések alkalmából.

A városháza tájékát ellepte a csendőrség és rendőrség, a bizottság ellenzéki része

megjelent, a szabadelpvüpartiak távolmaradtak, Pongrácz csatlósával, Kozora Vincével bevonult és a nagy zaj hallatára szépen visszavonult, végül pedig rendőri karhatalommal oszlatták föl a gyűlést.

Ezt az immár harmadszor ismétlődő eseményt Pongrácz és Münster polgármester levélváltása előzte meg. Pongrácz délelőtt értesítette Münster, hogy a közgyűlést elhalasztja, de a polgármester azt válaszolta, hogy a közgyűlést meg kell tartani, mert fizikai idő sincsen a bizottsági tagokat a közgyűlés elhalasztásáról kiértesíteni.

A közgyűlésen mintegy 60 bizottsági tag volt jelen. Még fél öt se volt, mikor Pongrácz Kozorával bevonult. Nagy láрма kerekedett, amire Pongrácz alig 1—2 pernyi ott időzés után, még az elnöki székbe sem ülve, Kozorával visszavonult.

Az éljenzés és örömkialtások elhangzása után Halmos Károly dr. Váczy József főkapitányhoz fordult, aki civilben volt jelen:

— Adja tudtára Pongrácz grófnak, hogy a városi szervezési szabályrendelet 16. szakasza értelmében itt senkinek sincs joga berekeszteni a közgyűlést, amíg a napirenden levő tárgyakat le nem tárgyalták, vagy le nem vették a napirendről. Egyiket sem tették meg, a közgyűlést tehát meg kell tartani.

Szauberer Béla dr.:

Légy szíves, ne üzenj semmit, nekünk semmi közünk sincsen a meggyefőnökhöz, akit el nem ismerünk.

Berzáczy Mihály:

Pokolba a meggyefőnökkel!

Kosztka József dr. felmegy az elnöki emelvényre és egy könyvből magyaráz:

— Ime, a szervezési szabályrendelet 10. szakasza szerint nem volt megnyitás, tehát nem is lehetett berekeszteni a közgyűlést!

Szauberer Béla (hevesen):

Ezt ne mondd nekünk, mi ugy is tudjuk!

Fényes Samu dr.:

Még félöt se volt, amikor bejött!

A rendőrség ezalatt bevonult és a közgyűlési termet és karzatot kiürítik.

Páris ur „bizalmas“ dolgai.

— Egy aradi lap szenzációs leleplezései. —

(Miért nem juthatott be a függetlenségi pártkörbe? Laehne Hugó adatai. — Aradvármegye megvonja a nyugdíját. — Hogyan jutott a penzióhoz.)

Az „Arad és Vidéke“ című tekintélyes lapban olassuk a következő sorokat Páris Gáborról, a világi gyászvitéről és a jegyzők örömről. Kommentár nélkül közöljük, amit jól értesült lapársunk a jeles ur viselt dolgairól szellőztet:

Egy lapban megjelent torzkép minden írásnál jobban jellemezte a mai kormányrendszert s annak vezetőit. A fegyházak kapuit megnyitják s a kitóduló raboknak kinevezési okmányokat nyom a kezébe a belügyvivő, becsületes nevén (ezt nem használta, tehát folt nélkül marad) Kristóffik ur. Ha Páris Gábor, volt világi főszolgabíróra nem is vonatkozhat ez, mert hiszen bűnpörben nem szerepelt (egynémely „rágalmazások“ -at kivéve) de minden esetre az idők jele, hogy olyan „megszólt“ és meghurcolt ember, mint ő, alispánhelyettes lehet, természetesen a messze idegenben.

Páris Gábor karriérje ismeretes. Mint a világi járás főszolgabíráját olyan természetű vádakkal illették, hogy fegyelmi vizsgálatot rendeltek el ellene. Jelesen azzal vádolták, hogy tíz rendbeli vesztegetést követett el, különös gyakorlottságot pedig a körjegyzőségeknek borsos áron való osztogatásában szerzett. Az egyik körjegyzőséget, a vád szerint 3 4 ezer koronáért juttatta kegyeltjének A vizsgálat során egyik jóindulatu bírāja felszólította, hogy azonnal nyujtsa be a lemondását, különben hivatalvesztésre ítélik. Páris erre (míg a fegyelmi bíróság

tagjai a szomszédos szobában tanácskoztak) aláírta azt a kérvényt, amelyben állásától való felmentését kéri. Ekkor kegyelemből felmentették s így nem vesztette el a nyugdíját.

Időközben egy Varjassy nevű világi gyógyszerész valami ügy kapcsán a következő jellemző szavakkal illette Páris, a jegyzők örömet és a világi gyászvitét:

— Ez az ember öt forintért mindenre kapható!

Páris beperelte Varjassyt, de a tárgyalásra — betegségi bizonyítványt küldött, holott akkor már javában — teljes egészségben garázdálkodott a kassai megyeházán. A tárgyalást, amelytől Páris, láthatólag fázik, mert Varjassy állítását egy sereg tanuval akarja bebizonyítani, elhalasztották, de a leszámolás még sem fog késni.

Páris Gábor ezután Budapestre költözött s hozzálátott — a tanuláshoz. Ügyvédi vizsgát akart tenni, de nem tette. A szövetkezett ellenék győzelmé után arra gondolt hogy kistréberkedik valahogy egy mandátumot magának. Mivelhogy pedig a függetlenségipárt jutott erőhöz és hatalomhoz, természetesen feléje kaesintott.

Az első lépése az volt, hogy az országos pártkörbe kültagnak ajánlatta be magát. Laehne Hugó képviselő kitogásolta a felvételét s erre el is utasították a kérelmével. Páris azonban nem az az ember, aki hamar beletörődik a sorsába. Most már Barabás Bélát, Arad képviselőjét kérte meg, hogy protegálja be a pártklubba. Barabás nem ismerte Páris Gábor nyugdíjazásának történetét s mellette szólt a választmányban, azonban sikertelenül, mert Laehne Hugó bemutatta a Magyarország számát, amely Páris Gábor visszaéléseivel foglalkozott s rábizonyította azt is, hogy ezért sem bírói uton, sem másként nem vett magának elégtételt. Erre végérvényesen elutasították Páris.

Amikor látta, hogy a balmezőkön nem nyílik számára virág, egy merész mozdulattal a haladópartra vetette magát s főispánságot koldult Kristóffiktól. Csodálatos, hogy nem tudott célt érni. Még a megyezsándárok piszkos, gyülevesz hadába sem bocsátották be, azonban mégis kinevezték Abauj-Tornamegyébe helyettes alispánnak. Ez a gaz császári pribék, amint látjuk, be is vált a hőhérszerepben.

Ezek után érthető kíváncsisággal várták, mi lesz most már Páris Gábor ur 2400 korona nyugdíjával, amit mint volt világi főszolgabíró — Aradvármegyétől huz. Dálnoki-Nagy Lajos dr. alispán erre vonatkozólag ártt Abauj-Tornamegyéhez, ahonnét azonban nem kapott még ezideig választ, mint tudósítónk előtt ma kijelentette, de ennek dacára letiltja a nyugdíjának további folyósítását azon az alapon, hogy ezidő szrint „biztos jövedelmet nyujtó, állandó foglalkozása van.“

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Elkobzott ujság.

Budapest, febr. 1.

A budapesti kir. törvényszék vizsgálóbirájának végzése folytán a rendőrség ma reggel elkobozta a Pesti Napló számait. Az elkobzás a lap vezércikke miatt történt, amelyet az ügyészség királýsértés miatt inkriminált. A példányok legnagyobb része már akkor szét volt külvé.

A honti installáció.

Ipolyság, febr. 1.

Szabó Mihály honti megyefőnök ma délelőtt a vármegyeház nagytermében erős csendőrfedezet mellett mondta el az esküt. Egyetlen egy bizottsági tag és tisztviselő sem volt jelen. A városban teljes nyugalom van.

Elutasított petíció.

Budapest, febr. 1.

A Curia mai ülésében Lázár László hűnyad-dobrai mandátuma ellen beadott petíciót visszautasította és az összes költségekben a kérvényezőket marasztalta el.

Elhunyt főrend.

Bécs, febr. 1.

Erdődy Ferenc gróf magyar főrendiházi tag ma reggel hazajövet hirtelen összeesett s néhány másodperc alatt meghalt.

Előfizetési felhívás.

A „NAPLO“ független politikai napilapra bármely naptól kezdődőleg elfogadunk előfizetéseket.

A Napló, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt politikai napilapja. A legolvasottabb és legtöbb példányban megjelenő politikai napilap.

Távirati és telefonjelentés ei a fővárosi lapokat 24 órával megelőzve, kimerítően adnak hírt az országos politikai és egyéb eseményekről.

Mutatványszámot kívánatra egy héti megrendelési kötelezettség nélkül küldünk. A Napló előfizetési ára:

Egy évre 14 kor.
Fél évre 7 „
Negyed évre . . . 3.50 „

Vidékre havonta 50 fillér bélyegköltéssel több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. földszint, bejárat a Fazekas-utcáról.

A „NAPLO“ előfizetői husvétkor több száz képpel illusztrált, pazar kiállítású s igen vaskos kötetben megjelenő Albumot kapnak ajándékba, melyet karácsonyi kedveskedésként szántunk, de amely a munka nagyméretű s az időközben folytonosan gyarapodó érdekes tartalom folytán technikai akadályok miatt meg nem jelenhetett. Az Album bolti ára 10 korona lesz. Aki a Naplóra egy félévre előfizet, a diszkrétívet ingyen kapja.

HIREK.

— **Utcanyitás.** A Raktár-utca és a Kinizsi-utca között, az új gyalogsági lakotanya keleti szárnyán új utcát nyitnak. Az új utcához szükséges teret a Vaskor-féle nagy telkek parcellázásából nyerik.

— **A bécsi katonatiszti kaszinó elnöksége** igen szép és művészi kiállítású emlékalbummal lepte meg Ladányiné Gedeon Mariska énekművésznőt, abból az alkalomból, hogy a művésznő a kaszinó nagy hangversenyén közreműködött. Ez az emlékalbum László Béla könyvkereskedésében látható most, ahol a művésznőnek Dienzl Oszkár zeneszerző és zongoraművész közreműködésével február 3-án este 8 órakor a Schalkház-szálló nagytermében tartandó hangversenyére szóló jegyeket árúsítják. Erre a hangversenyre, mint igen érdekes és élvezetes művészi eseményre, felhívjuk a közönség figyelmét.

— **A főiskolai szakosztályból.** A Kazinczy-kör főiskolai szakosztálya tegnap este gyűlést tartott, amelyen a megüresedett jegyzői állásra Bethlenfalvy Gyulát, pénztárossá pedig Oberländer Sándort választották.

— **Fizetésektelenség.** A budapesti hitelezői védegyöttnél Bierbaum Samu'szepesváraljai kereskedő fizetésektelenséget jelentett be.

— **Mérnökválasztás Iglón.** Igló város képviselőtestülete tegnap ejtette meg a választását. A közgyűlés Folgens Cornél polgármester elnöke mellett közfelkiáltással az első helyen jelölt Paksy János okleveles műépítést választották meg.

— **Hitközségi választás Lőcsén.** A lőcsei izr. hitközség január hó 27-én tartott tisztújító közgyűlésen nyolcadszor választotta elnöké Rozsnyay Bertalan drt, alelnöké Fried Mór drt.

— **Megfagyott postakocsis.** Az alsókomárnoki postakocsis naponkint bejár Felsővízköze és szállítja haza az alsókomárnokiak postáját. Az elmúlt szerdán zord, hideg idő járt a Makovicában. A postakocsis félíg megdermedten érkezett be Felsővízköze. Hogy testét jól befűtse, a kocsmában alaposan beszeszelt és így megerősödve indult neki a kemény, vak éjszakának. Az alkohol csakhamar lenyomta a postakocsis szemét. Elaludt és fel sem ébredt többé megfagyott a bakon. A lovak csendesen dőcögtek tovább szokott utjukon és behozták megfagyott gazdájukat a faluba.

— **Villamos és gázmizériák.** A gáz és villamos világítási társulat igazgatósága panasszal fordult a városi tanácshoz, hogy a vízvezetési és csatornázási munkások nem fejtenek ki elég óvatosságot a földmunkálatoknál, úgy, hogy a társulatlak örökös baja van a megsértett vezeték kijavításával. A tanács határozatképen utasította a városi építési hivatalt és a vízvezetési és csatornázási munkálatok igazgatóságát, hogy a jövőben legyen gondja rá, hogy ilyen panaszok elő ne forduljanak és ezért oltassák ki a földmunkásokat. Reméljük, hogy a sok világítási mizéria és a hajtóróttól váratlanul megfagyott ipartelepeknek a sérelmei végre meg fognak szűnni.

— **Kassaiak az eperjesi korcsolyaversenyen.** Az Eperjesi Korcsolya Egylet február 4-iki versenyén Kassáról Krick Béla a Kassai Jogász Sport Egylet tagja fog indulni versenyen kívül, aki a műkorcsolyázást mutatja be. Kassáról a K. J. S. E-nek, a Kassai Atlétikai Clubnak és Kassai Korcsolyázó Egyletnek számos tagja készül átmenni az érdekes eperjesi sportversenyre. Helyén volna, ha a Kassai Korcsolyázó Egylet is versenyt rendezne február hó folyamán, a siker föltétlenül bizonyos volna.

— **Meg akarták ölni gazdájukat.** Martonyik Péter és Vallentini Pál kocsisok részeg állapotban életveszélyes fenyegetésekkel támadtak gazdájukra, Róth Lipót szikvízgyárosra, aki a műhelyből kénytelen volt lakásába menekülni, ahol jól elzárkózott. A részeg kocsisok döngették az ajtókat, majd pedig megunták a dolgot és az Erzsébetterre mentek, ahol botrányt okoztak. Róth időközben a rendőrségen jelentést tett, úgy, hogy a garázdálkodó kocsisokat az Erzsébetterren letartóztatták.

— **Fiatál betörők.** Balázs Béla rendőr tegnap este fél 11 órakor Skovrankó János és Németh Béla 10 éves csavargófiukat elfogta, amikor a Szepsi-ut 3a. számú háznak pinceablakát beverték és a pincébe behatolni akartak. A pince Weber Bernát déligyüműles kereskedőé. A fiatal gonosztevőket elzárták. Webernél két hét leforgása alatt már másodszer törtek be.!

— **Helyreigazítás.** Nagy-zalánc község nem diszpolgárává választotta dr. Puky Endre főjegyzőt, hanem elismerését fejezte ki az alkotmányvédő küzdelemben tanúsított magatartásáért, amint ez a köszönő levél szövegéből egyébiránt kitűnik.

— **Lövöldöző vasutas.** Kiss Zsigmond vasuti raktári munkás, aki a Klobusiczky-utcai 7. számú háznak az öre, tegnap este ittas állapotban megfenyegette a vele vadházasságban élő Máté Máriát, hogy egy golyót a hasába löv. Ez a civakodás Máté András lakásán történt, ahonnan rögtön ki is tették a részeg embernek a szűrét. Kiss ezután hazafelé tántorgott a Szerecsen-utcán, utközben háromszor lőtt a revolveré-

ből és az egyik lövéssel le is lőtte a kutyáját. Ezért a rendőrségre került, ahol az ügyeletes tiszt a pisztolyt elkobozta tőle. Kiss most visszatért Máté Andrásához, ahol ismét garázdálkodni kezdett. Ujra elvitték a rendőrségre, amely biztos őrizet alá helyezte.

— **Meglopott vállalat.** Magos János, a Wunsch Róbert cég raktárnoka panaszt tett, hogy a január hó 26. és 27. közötti éjjel az Erzsébetterren levő vízvezetési és csatornázási munkálatok raktárából 9 csákányt és 2 kavicskalapácsot mintegy három hét előtt pedig négy zsák pirszént és nagyobb mennyiségű fűrészelt fát loptak el. Ma reggel a raktárban meglepték Burik János napszámost és Lesch János kitűtött csavargót, akikről kiderült, hogy a lopásokat elkövezték. Mindkettőt átadták az ügyészségnek.

— **Kosaras asszony Kassán.** Ejjel fé egy óra tájban a javítóintézetből telefonon értesítették a rendőrséget, hogy a javítóintézet közelében egy félíg megdermedt leánygyermeket találtak. Egy rendőrbiztos nyomában bérkocsiban behozta a leányt, aki 11 éves, Gajdos Stefániának hívják, az atyja pedig helybeli kőműves és a Vig-utca 15. szám alatt lakik. A leány elmondta, hogy este 8 óra tájban egy ismeretlen asszony kicsalta a csermelyvölgybe, ahol a hidegtől sírni kezdett, mire az asszony őt elhagyta. Így történt, hogy a leány a javítóintézet kapujában meghuzta magát, ahol majdnem megfagyott, amíg ráakadtak. A kis leány különben állandó kísérője egy Schwetz Mari nevű rendőri felügyelet alatt álló nőnek. Csavargás miatt pedig éjjel ismételtelen előállítottak. A leány azt vallotta, hogy az ismeretlen asszony pénzt ígért neki.

Színház, művészet.

Műsor:

Pénteken, február 2-án, délután, János vitéz, este páros bérletben: A vereshaju. Eredeti népszínmű dalokkal.

Szombaton, február 3-án, páratlan bérletben: Fehér Anna. Betyár történet

Vasárnap, február 4-én, délután. Tót legény Amerikában. Énekes bohózat, este páros bérletben: Az elnémult harangok Színmű.

— **Új szinigazgató Eperjesen.** Eperjes szinügyi választmánya jan. hó 29 én tartott ülésében Micsey F. György székesfehérvári szinigazgatónak adta ki a városi szinházat egy próbaév tartamára azon határozott kötelessel, hogy Sátoraljaúj hely is elfogadja Eperjes választását, mert a szinikerület tervbevevett megalakítását nem adják fel. Ajánlatot tettek még Pesti Ihsz Lajos szabadkai szinigazgató, Bartha István Kassáról és Baróthy Rezső Sopronból.



Üzlethelyiség
Pesti-ut 3. sz. alatt
rögtön kiadó.



Az

Első Leánykiházasító

Egylet m. sz.

Gyermek és életbiztosító intézet.

Alapított 1863. évben.

Felsőmagyarország városai-
ban igen előnyös feltételek
mellett főügynökségeket óhajt
létesíteni, erre pályázók szí-
veskedjenek ajánlataikat a
Kassai Vezérképviselőséghez
intézni. Ugyanott üzletszerző
tisztviselők fix fizetéssel fel-
vétetnek, ebben nem jártasak
betanítatnak.

Kassán, Deák Ferenc-utca 51. szám 1. em.

Meglepő jó hatásnak bizonyult
írja: Kossuth Ferencz, dr.
Rózsaffy Alajos a budapesti m.
kir. államrendőrség főorvosa, dr. Tóth-
falussy Gyula a MÁV. h. főorvosa,
Hindy Szabó László belügm.
tanácsos, báró Bánffy Farkasné,
számtalan előkelő orvos stb.

INDASZESZ
(sósorszesz)
csúsz, rheuma, fejfájás ellen.
KASSÁN kapható:
Pallaghy Kálmán
drogériájában.



Angster József
és Fia

orgona és harmonium gyár

PÉCSETT.

A budapesti lipótvárosi bazilika
nagy orgonájának építője.

Ajánljuk kitünő hangú és erős szer-
kezetű crescendó különösen a leg-
ujabb légnyomatu (pneumatikai) rend-
szer szerint épült orgonáinkat igen
jutányos árak mellett, művészies
o o o o kivitelben o o o o

Cydrunkból eddig 520 új orgona ke-
rült ki.

Raktáron kitünő hangú harmóniu-
mok minden nagyságban (70 koro-
o o o nától 1000 koronáig.) o o o

**Mindennemű javításokat,
hangolásokat és átépíté-
seket olcsón vállalunk.**

Alapított 1867-ben.

Arjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

Kiadó: Murányi József.

TITKOS
betegségek ellen a legjobb
szer a
„**TRIAS.**“

2-3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg-
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72,
nőknek kor. 3.54 fill. beküldése után bérmentve kül-
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és
HERCZ urak gyógyszerárában, Kassa, Fő-utca 13.
sz. Iték ar és mellett küldi a készítő is Papp
gyógyszertára Tisza-Szentimrén

IOIOIOIO IOIOIOIO

Egy fiatal SZIJGYÁRTO segéd ke-
restetik. Ugyanott egy tanuló föl-
vétetik.

Kruzsik Ottó szijgyártó.
Pestiút 7. Kassa.

IOIOIOIO IOIOIOIO

Szenzációs olcsóság!

Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomására adni, hogy

**kesztyű és kötszer áraitam
30%-kal lejjebb szállítottam**

és pedig a következő árjegyzék szerint:

1 pár női 3 gombos bármily szín és minőség csak...	2 kor.
6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 gombos bali fehér hosszú kesztyű párja	
3 20, 3-60, 4-40, 4-40, 4-80, 5-20, 5-60 korona.	
Férfi színes glacé párja 2 K	Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja 2 kor.
Férfi szarvasbőr „ 3 „	Önkéntes 2 gombos párja ... 2 „
Férfi angol kulyabőr párja 3 „	Ózbőr finom 2 gombos párja 3 „

melyet kizárólag mérték után 24 órán belül saját műhelyem-
ben készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom,
tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. Vidéki
megrendeléseknél a szám és szín megadása elegendő.

A n. é. vevőközönség b. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel:

HOFFMANN VILMOS

kesztyű- és kötszer javító- és megrendelő műhelye

KASSA, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andrássy-udvar.)

A TORNAI TAKARÉKPÉNZTÁR

betéttökét a következő kamatozás mellett fogad el:

a) Egy évnél hosszabb időre elhelyezett ösz-
szegeket 4 $\frac{1}{2}$ %-ra.

b) Egy évnél rövidebb időre elhelyezett be-
téteteket 4%-ra.

Betétek után a tőke kamat-adót az intézet fizeti.
Az intézet kedve ő feltételek és nagyobb összegű
betétek után, külön egyezség mellett 5% kamatot
is fizet kivételesen.

A takarékpénztár kölcsönöket ad^{yo}
váltó- és betáblázásra

a legkisebb kamatlab mellett.

Torna, 1906. január hó.

Igazgatóság.